

规范明码标价，严查欺客宰客

市场监管部门开展为期三个月的明码标价检查规范月活动
检查突出重点场所、重点商品和服务、重点时段

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 3月3日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市市场监督管理局获悉,我市2022年明码标价检查规范月活动于3月1日正式开启,将持续到5月31日。其间,市场监管部门将联合公安、商务、旅游、发改等部门,严厉查处不明码标价、捏造和散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等价格违法行为,确保市场价格稳定,营造放心消费环境。

牡丹晚报全媒体记者了解,该活动以“规范明码标价行为、维护市场价格秩序”为主题,围绕社会难点、热点问题,综合运用提醒、告诫、行政处罚等手段,统筹疫情防控,密切关注粮油肉蛋菜奶等生活必需品价格波动情况,紧盯大宗商品价格走势,重点规范各大中小型商场超市、餐饮住宿、景点景区、停车服务等经营者明码标价行为。

此次活动将突出三个检查重点。
首先是市民反映问题较多的停车收费问题,检查各类停车场是否按规定在停车场入口处或缴费地点的显著位置进行收费公示,是否在公示牌上标明收费标准、计费方式、投诉举报电话等内容,着力解决停车收费公示不规范问题。

同时,把汽车站、火车站、机场区域作为重点,检查其周边经

营者是否明码标价、是否按规定的内容和方式明码标价,是否在标价之外加价出售商品或收取未标明的费用,是否存在价格欺诈行为,着力解决汽车站、火车站附近经营商户乱要价等欺客、宰客问题。

此次活动正值“2022菏泽牡丹节会”、“五一”国际劳动节期间,市场监管部门将针对重点时段、重点商品和服务开展市场价格检查,着力解决景区内商户没

有明码标价问题,切实维护菏泽的良好形象,确保消费者权益不受损害。各县区将结合实际突出检查规范重点,依法查处各类价格违法行为,对于性质恶劣、屡查屡犯的,通过新闻媒体予以公开曝光。

活动期间,市场监管部门将及时受理群众的价格投诉举报,力争办理结果满意率100%,并加强与公安、商务、旅游、发改等部门的协调配合,形成合力。



执法人员在涉事饭店巡查



小区居民乱丢垃圾



执法人员当面教育乱丢垃圾者

单县开出“垃圾分类”首张罚单 涉事饭店垃圾分类落实不到位被罚

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 3月1日,《山东省生活垃圾管理条例》(以下简称《条例》)正式实施,单县综合行政执法局进一步加大了对生活垃圾按规定投放的宣传和例行巡查力度,开出未按《条例》要求落实垃圾分类的首张罚单。

当天,执法人员对辖区餐饮店进行巡查时发现,位于单县园艺路的一家饭店未按照要求正确投放生活垃圾,将塑料袋、食品外包装袋、纸巾等其他垃圾和菜梗、菜叶等餐厨垃圾混合投放,地面脏乱不堪,遂当即对该饭店的违法现象进行拍照取证。

此前,单县综合行政执法局已经责令该饭店负责人就垃圾分类落实不到位问题进行整改,而该饭店未在规定期限内整改到位。当日,执法人员当场开出行政处罚决定书。当事人表示愿意接受处罚,并承诺今后一定以此为戒,按照《条例》要求落实垃圾分类要求。

同时,单县明泰小区有居民反映,在该小区三号楼东侧车棚处,有人随意丢弃生活垃圾。执法人员随即赶到该小区,通过调取监控视频发现,当日15时41分,一名男子将垃圾扔到地上随即离开。执法人员截图取证后,通过走访小区居民找到了该男子,对其进行当面教育,告知其要按规定将生活垃圾正确分类投放。

《山东省生活垃圾管理条例》的实施将进一步规范居民群众、商户和各单位的生活垃圾投放行为,违反《条例》规定的行为人将根据情节严重程度受到教育和处罚。

菏泽新晋98家国家高新技术企业 其中一家生产的医用气密门广泛助力疫情防控 方舱医院建设部件频现“菏泽造”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 日前,2021年度国家高新技术企业名单出炉,其中我市有98家企业首次通过认定。牡丹晚报全媒体记者采访了解到,在这批新晋高新技术企业名单中,山东鑫聚得净化科技有限公司曾多次助力疫情防控,其研发生产的医用气密门多次用于火神山医院和方舱医院建设。

3月2日,在山东鑫聚得净化科技有限公司的生产线上,医用气密门的折弯工序正在有序进行,工作人员全力加快生产,为一线医用防控需要赶工。这套具备有气密、隔音、保温、抗压差、抗冲击、防尘防灰、防火、防辐射等特点优势的多功能自动气密门,不仅广泛应用到医院的“发热门诊”中,更在各地方舱医院建设中采用。

“医用气密门是专门针对洁净度、气密性有较高要求的环境

室内而设计的,它能广泛适用于医院、生物工程、食品加工车间及实验室等洁净卫生密闭的地方。”山东鑫聚得负责人王晓飞说,“不少医院的手术室、发热门诊都要用这种气密门,比如咱菏泽市中医医院就用了我们的产品。”

王晓飞告诉牡丹晚报全媒体记者,山东鑫聚得净化科技有限公司以生产医用气密门见长,除了我市本地医院使用了该企业的医用气密门外,全国多地的疫情防控一线都有“菏泽造”,比如在2020年的“火神山”医院和方舱医院建设中,就多次使用了该医用气密门。“在近期香港的方舱医院建设中,也使用了咱菏泽造的医用气密门。此外,我们的洁净传递窗也在一线疫情防控中被广泛使用。”王晓飞说。

牡丹晚报全媒体记者了解到,山东鑫聚得净化科技有限公

司是菏泽高新区一家集设计、制作、安装、销售于一体的现代化自动门生产企业。在研发生产中,该企业持续加大研发投入,在自动门领域拥有了一系列自主核心技术,新产品与新技术占比突出,2021年首度入选国家高新技术企业。

“为加大高新技术企业培育力度,我们结合企业在销售增长率、成果转化率、高新技术产品总占比及专利申报量等方面的综合条件,多次开展政策培训、制定政策、引导激励、科学规划、分批推进。2021年全市有98家企业通过了新认定,其中菏泽高新区有16家。”菏泽高新区科技创新部高级主管王浩东说,入选国家高新技术企业名单对企业来说意义深远,不仅能在政策、资金上得到扶持,在“软实力”上也有很大帮助,对提高行业竞争力十分有益。

